

Особенности регулирования труда женщин

ПРАВО ТРУДОВЫМ КОДЕКСОМ РФ предусмотрены некоторые особенности регулирования труда женщин и лиц с семейными обязанностями. В частности, ограничивается применение труда женщин на работах тяжелых, вредных или опасных условиями, на подземных работах, за исключением нефизических или работ по санитарному и бытовому обслуживанию. Запрещается применение женского труда, связанного с подъемом и перемещением вручную тяжестей, превышающих предельно допустимые для них нормы.

Перечни производств, работ и должностей, на которых ограничено применение труда женщин, утверждает Правительство России с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Беременным женщинам в соответствии с медицинским заключением и по их заявлению снижаются нормы выработки и обслуживания либо их переводят на другую работу, исключающую воздействие неблагоприятных производственных факторов, с сохранением прежнего среднего заработка. До предоставления беременным другой работы они подлежат освобождению с сохранением среднего заработка за все пропущенные вследствие этого рабочие дни за счет средств работодателя. При прохождении обязательного диспансерного обследования в медицинских учреждениях за беременными сохраняется средний заработок по месту работы.

Женщин, имеющих детей до полутора лет, в случае невозможности выполнения прежних обязанностей по их заявлению переводят на другую работу с оплатой не ниже прежнего среднего заработка до достижения ребенком полутора лет.

Женщинам по их заявлению и на основании листа нетрудоспособности предоставляется отпуск по беременности и родам продолжительностью 70 (в случае многоплодной беременности – 84) календарных дней до родов и 70 (в случае осложненных родов – 86, при рождении двоих или более детей – 110) после родов с выплатой пособия по государственному социальному страхованию. Отпуск по беременности и родам исчисляется суммарно и предоставляется полностью независимо от числа дней, фактически использованных ею до родов.

По заявлению женщинам предоставляют отпуск по уходу за ребенком до трех лет. Эти отпуска могут быть использованы полностью или по частям отцом, бабушкой, дедом, другим родственником или опекуном, фактически осуществляющим уход за ребенком. По заявлению во время нахождения в отпусках по уходу за ребенком женщина может работать на условиях неполного рабочего времени или на дому с сохра-



нением права на получение пособия по государственному социальному страхованию. Отпуска по уходу за ребенком засчитываются в общий и непрерывный трудовой стаж, а также в стаж работы по специальности за исключением случаев досрочного назначения трудовой пенсии по старости.

Работникам, усыновившим ребенка, предоставляют отпуск на период со дня усыновления и до истечения 70 календарных дней со дня рождения усыновленного ребенка, а при одновременном усыновлении двоих и более детей – 110 календарных дней со дня их рождения. По желанию работников, усыновивших ребенка, им предоставляют отпуск до достижения ребенком трех лет.

Работающим женщинам, имеющим детей до полутора лет, помимо перерыва для отдыха и питания, предоставляют дополнительные перерывы для кормления ребенка (детей) не реже чем через каждые три часа не менее 30 минут каж-

дый. При наличии у работающей двоих и более детей до полутора лет перерывы для кормления – не менее одного часа. По заявлению перерывы для кормления ребенка присоединяют к перерыву для отдыха и питания либо в суммированном виде переносят как на начало, так и на конец рабочего дня с его соответствующим сокращением. Такие перерывы для кормления включаются в рабочее время и подлежат оплате в размере среднего заработка.

Запрещены служебные командировки, привлечение к сверхурочной или работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни. Допускают их только с письменного согласия и при условии, что это не запрещено им по медицинским заключениям.

Перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него либо по окончании отпуска по уходу за ребенком женщине по ее желанию предоставляют ежегодный оплачиваемый отпуск независимо от стажа работы.

Расторжение трудового договора по инициативе работодателя с беременными женщинами не допускается, за исключением случаев ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем. При истечении срочного трудового договора в период беременности женщины работодатель обязан по ее письменному заявлению и при предоставлении медицинской справки продлить срок трудового договора до окончания беременности.

Допускается увольнение женщины в связи с истечением срока трудового договора в период ее беременности, если договор был заключен на время исполнения обязанностей отсутствующего работника и невозможно с письменного согласия перевести ее до окончания беременности на другую имеющуюся у работодателя работу – на вакантную должность или работу, соответствующую квалификации женщины, вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу.

Расторжение трудового договора с женщинами, имеющими детей до трех лет, одиночными матерями, воспитывающими ребенка до четырнадцати лет, не допускается.

Работнику, имеющему двоих и более детей до четырнадцати лет, ребенка-инвалида до восемнадцати лет, одинокой матери, воспитывающей ребенка до четырнадцати лет, коллективный договор может предоставлять ежегодные дополнительные отпуска без сохранения зарплаты в удобное время до 14 календарных дней. Этот отпуск по письменному заявлению работника может быть присоединен к ежегодному оплачиваемому отпуску. Его перенос на следующий рабочий год не допускается.

Все эти гарантии и льготы установлены законами и иными правовыми актами. Они распространяются и на отцов.

ОЛЬГА БОРОВКОВА,
начальник бюро трудового законодательства
правого управления ОАО «ММК»

> МИЛИЦИЯ

Больше доверия – больше порядка

БОЛЕЕ ДЕСЯТИ лет, с ноября 1998 года, в управлении внутренних дел по Магнитогорску работает «телефон доверия» милиции 29-80-02. За это время от граждан получены сотни сообщений о притонах, местах сбыта наркотиков, о лицах, причастных к совершению преступлений, предложений, как эффективнее организовать охрану общественного порядка.

Есть немало примеров, когда после информации по «телефону доверия» были возбуждены уголовные дела, привлекали к ответственности наркоторговцев, изготовителей самодельных спиртных напитков, оказывали помощь гражданам, которые оказались в беде. И сегодня «телефон доверия» милиции отводится большая роль – это возможность получать важную информацию от населения.

Причем «телефоны доверия» работают не только для профилактики и пресечения правонарушений. По характеру поступающей информации проводится изучение общественного мнения о работе органов внутренних дел. Стоит отметить, что в нынешнем году от граждан поступило более тридцати звонков, и по каждому сообщению проведены проверки, а в некоторых случаях возбуждены уголовные дела.

К сожалению, нередко поступающие на телефон 29-80-02 звонки не имеют отношения к работе милиции. Более половины из них относятся к деятельности других государственных учреждений. Обращаем внимание горожан, которые решили воспользоваться «телефоном доверия» милиции, что информация должна соответствовать определенным критериям. А именно: сообщение должно содержать конкретную информацию о нарушении, явившемся поводом для обращения на «телефон доверия», оно не должно содержать нецензурных выражений, угроз и ругательств.

Заявления и обращения граждан на «телефон доверия» милиции, содержащие информацию о происшествиях и преступлениях, после регистрации рассматривают немедленно, решение принимают в течение трех суток. Иная информация – в срок до одного месяца со дня поступления (регистрации). В тех случаях, когда по заявлению или обращению необходима специальная проверка, истребование дополнительных материалов либо принятие других мер, указанные сроки могут быть продлены, но не более чем на один месяц. При этом общий срок разрешения обращения не должен превышать двух месяцев, за исключением случаев, когда материалы, необходимые для принятия решения и ответа автору, рассматривают в суде. В таких случаях общий срок рассмотрения обращения продлевается на весь период судебного разбирательства.

ГРИГОРИЙ СУСАРИН,
пресс-служба УВД по Магнитогорску

> СВОДКА МЭК

Должники отключены

С ОДИННАДЦАТОГО по восемнадцатое июня Магнитогорская энергетическая компания направила уведомления об отключении электроэнергии 180 потребителям, задерживающим оплату. Девять должников отключены от системы энергоснабжения.

Сотрудники контрольно-инспекционного управления выявили шесть фактов нарушений потребления электроэнергии. Два нарушения допустили граждане, четыре – юридические лица. Суммарно нарушений потребления электрической энергии выявлено в объеме 20374 кВт*ч. Существенное нарушение в размере 1705 кВт*ч допустил индивидуальный предприниматель Л. И. Краснолобова.

Погасили задолженность и оплатили счета 27838 потребителей. Возобновлена поставка электроэнергии тридцати ранее отключенным организациям.

> РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ивана Алексеевна ЛАТУНА,
участника ВОВ, с 80-летием!
Желаем здоровья, счастья, благополучия и бодрого настроения.

Администрация, профком и совет ветеранов локомотивного цеха УЖД

Франгизу Альтафовну РОДИОНОВУ
с 55-летием!
Желаем здоровья, удачи и благополучия во всем.

Администрация, цехком и совет ветеранов цеха водоснабжения

Александра Михайловна АБРАМЦЕВА, Наталья Яковлевна ДОЛЖЕНКО, Лидию Васильевну

Поздравляем!

ПЕРЕДАЙЧУК, Нину Михайловну СКРИПНИКОВУ, Геннадия Петровича ВАСИЛЬЕВА, Сергея Ивановича ШУРАКОВА и Лидию Ивановну ПАПШОЙ с юбилеем!

Желаем вам здоровья, бодрого настроения и удачи.

Администрация, цехком и совет ветеранов управления подготовки производства

Петра Григорьевича ВЯТКИНА, Петра Тимофеевича ИСАЕВА, Леонида Владимировича КРЫЛОВА, Геннадия Васильевича РЕНЕВА, Алексея Степано-

вича СУВОРИНА и Владимира Николаевича ШМОЛОВА

с юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, успехов в делах, семейного благополучия, бодрого настроения.

Администрация, профком и совет ветеранов локомотивного цеха

Владимира Петровича ЛАКИЗУ
с юбилеем!

Пусть вам сказочно во всем везет и оберегает удача! От всей души желаем благополучия, здоровья, исполнения желаний.

Коллектив калибровочно-прессового цеха ОАО «Магнитогорский метизно-калибровочный завод «ММК-МЕТИЗ»

Телефон: 24-30-30, e-mail: 24-30-30@mmk.ru
455000, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93, абонентский ящик 000

ИНСТИТУТ МАГНИТОГОРСКАЯ ВЫСШАЯ ШКОЛА БИЗНЕСА

с 20 июня по 31 августа проводит набор на программы высшего образования вузов Москвы и Уральского региона (МЭСИ, LINK, ЧейТ)

СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

- Прикладная информатика в экономике.
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит.
- Финансы и кредит.
- Коммерция.
- Маркетинг.
- Управление персоналом.
- Менеджмент организации.
- Связи с общественностью.
- Антикризисное управление.
- Государственное и муниципальное управление.

НАПРАВЛЕНИЕ (БАКАЛАВРИАТ):

- Менеджмент.

Удобная форма обучения. Высокое качество образования. Диплом государственного образца.

Предварительная запись по телефонам: 40-62-20, 40-62-21, 29-13-25.
Принем документов по адресу: пр. Сиреневый, д. 28/1, каб. 202. www.mvshb.ru

Совет ветеранов ООО «Эмаль» ВЕДЕТ ПРИЕМ ПЕНСИОНЕРОВ

каждую четвертую среду в Левобережном дворце культуры металлургов с 9.30 до 11.00.

Поздравляем!

Бывших работников, ветеранов предприятия Марию Петровну ПОВАСИНУ, Хайдара Файзрахмановича ХАСАНОВА, Бориса Сергеевича КРОТОВА, Фата БАЗЫКОВА, Раису Парфирьевну КУЛАКОВУ, Лидию Гурьевну КОВАЛЬЧУК, Василию ВАЛИУЛИНУ, Семена Панфиловича МАКАРОВА, Анну Ивановну СМЕРНОВУ, Валентину Сергеевну ШАУЛЬСКУЮ, Абселяма Абдрахмановича МАСЯГУТОВА, Луизу Федоровну СИНЬКОВСКУЮ, Евдокию Александровну АНИСИМОВУ, Рафиса Ильгамовича МИНГАЖЕВА, Лидию Михайловну ВИНЦОВСКУЮ, Фатыму Сулеймановну ЗИЯТДИНОВУ, Лидию Парфеновну МИХАЛЬЧЕНКОВУ, Николая Марковича НАЗАРОВА, Валентину Семеновну КУДИЯРОВУ, Алефтину Владимировну МЕЛЬНИКОВУ, Михаила Александровича РОВЕНСКОГО, Екатерину Яковлевну ТКАЧЕНКО, Зарифу Хидиятовну ИДРИСОВУ, Анну Ефимовну РЯБОВУ, Елизавету Павловну РЮКОВЕНКО, Нину Николаевну КУРОЧКИНУ, Раису Гавриловну АЛИМОВУ, Петра Алексеевича СОКОЛОВА, Марию Никитичну АФОНЬКИНУ, Амалию Эдуардовну ГРЕБЕНИЧЕНКО, Лидию Ильиничну САВИНУ, Сергея Ефимовича ЗАРОВА, Лидию Николаевну МАРТЫНЮК, Людмилу Владимировну СУБАЧЕВУ, Анну Федоровну ЛОБОВУ, Елену Дмитриевну ЕРМАКОВУ, Светлану Зайнуловну ГОРДЕЙЧУК, Владимира Петровича ЛАКИЗУ и Евдокию Егоровну НЕРЕТИНУ с юбилеем!

Желаем именинникам крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия еще на многие годы!

Администрация, профком и совет ветеранов ОАО «Метизно-калибровочный завод «ММК-МЕТИЗ».

ОТКРЫТЫЙ ТУРНИР ПО СТРИТБОЛУ В ЧЕСТЬ ДНЯ ГОРОДА 27 ИЮНЯ 2009 СПОРТИВНЫЙ ЛАГЕРЬ «ОЗ» НАЧЛО В 11.00

АВТОЧЕХЛЫ
Большой ассортимент автозащиты на оппозитивных и импортных автомобилях, тракторах, квадроциклах, снегоходах, мотоциклах и лодках. Всегда в наличии.

390 р. Ул. Возвзьянская, д. 198 (возле ст. траект. ст. - ст. с 10.00 до 19.00, выходные - выходные)

www.magmetall.ru
В ИНТЕРНЕТЕ – РАНЬШЕ, ЧЕМ В ГАЗЕТЕ